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Nyhedsbrev - Særlige avlsindtægter og- omkostninger   
 

Vejledning til KPO, der beskriver særlige avlsindtægter og- omkostninger kan håndteres i 

Kortperiodisk Opgørelse. På de ene side skal det indregnes i køernes DB, på betalingstids-

punktet, på den anden side skal det forstyrre mindst muligt i benchmarkingsgrundlaget.  

 

I det følgende skitseres tre scenarier, med anbefalinger: 

 

1. Salg af avlstyr 

Sælges en avlstyr til Viking kommer der tre beløb over tid:  

 

1. Et beløb når tyrekalven overtages af Viking  

2. Vilkårspenge   

3. Ibrugtagnings penge  

 

Alle tre beløb skal konteres i Ø90 på konto nr. 3311 00*. Det betyder at indtægterne vil 

optræde under sumlinjen ”Køer levebrug” på KPO fanen ”Dyreomsætning og afstemning”.  

 

Det første beløb skal opdeles i to beløb, ”avlsindtægt” og ”markedsværdi af tyrekalven”. 

Fra Kvægdatasen vil tyrekalven gå ind under sumlinjen ”slagtekalve levebrug” og her ta-

stet en indtægt vha. en egen indtastning med en markedspris for tyrekalven, f.eks. 2.500 

kr.  Beløbet modkontores under sumlinjen ”køer levebrug”  

 

Sker udbetalingen på et tidspunkt stærkt forskudt i forhold til, at avlsselskabet har overta-

get dyret, kan det laves en indtægt uden et antal dyr under sumlinjen ”køer levebrug”. 

 

Husk, at det er en god ide at skrive en tekst når der laves egen posteringer, så man senere 

kan redegøre for poster i DMS. 

 

Til DMS kontaktpersoner – kvægbrugskontorerne  

Karin Larsen, Landbo Nord 

Jørgen Aagreen, AgriNord 

Niels Martin Nielsen, Landbo Limfjord 

Anette Østergaard, Landbo Thy 

Mette Thorhauge og Steen Fjordside, Lemvigegnens Landbof. 

Anette Kristensen, Heden og Fjorden 

Dorthe Lyngby Larsen, Landbo MidtØst 

Lars Bach Poulsen, Vestjysk Landboforening 

Ove Sørensen Føns, Jysk Landbrugsrådgivning 

Søren Lykke Jensen, LRØ 

Rina Oldager Miehs og Peter Leth Henriksen, Syddansk Kvæg  

Ulla Hansen og Kim Søgaard, Centrovice 

Niels Chr. Tramm, Gefion 

Gitte Wittorff, Bornholms Landboforening 
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2. Høje avlsomkostninger, skylning, embryoner, forældreskabstest og lign. 

Konteres i Ø90 på konto nr. 4470 01*.  Disse omkostninger afholdes ofte lang tid før et 

eventuelt salg af avlsdyr, hvorfor omkostningen skal medtages i DB beregningen på beta-

lingstidspunktet under ”Diverse omkostninger, Avl”.    

 

*Se særskilt afsnit i ”Kom-godt-i gang-vejledningen” - Guide til kontering i Ø90 

 

Se dokumenterne i kom-godt-i gang-vejledningen: 

 

Link:  

http://it.dlbr.dk/NR/rdonlyres/18A26148-D53A-4A0E-8580-

D100AC3239CB/0/Kom_godt_i_gang_KPO.pdf 

 

http://www.o90.dk/NR/rdonlyres/832DD492-C458-406F-B04F-

3D110F224EA6/0/20121108_Konteringsguide_O90_kvaegbedrifter_DMS_KPO_2058.pdf 

 

 

Med venlig hilsen  

 

 

På vegne af DMS implementeringsgruppen 

Ole Kristensen, Bo Kær Pedersen og Lone Waldemar 
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